

自学木雕， 中国传统艺术让木头焕发新生



星报讯(张瑾然 记者 沈娟娟 文/图)在合肥市同安街道分路口社区,今年49岁的姜海舟这一辈子都跟“手上功夫”结下了缘分,除了帮人修家电之外,他还自学木雕手艺,无师自通,一块块木头在他的手下焕发新生。

“其实也就是自己做着玩,以前我帮人修家电,也是要动手。”姜海舟对中国传统艺术特别感兴趣,看到一些好玩的图画或者样子,他都会慢慢摸索,尝试着变成木制品,即使是在工作的那些年,他也没有放弃过自己的爱好,晚上没事或者休息的时候就做个小玩意玩玩。

姜海舟的木雕生涯是从梳子起步的,每一个地方都是他手工做出来,并且经过细细打磨的,“比如梳子齿,是我用锉刀一点点修出来的,那时候断断续续做,一把梳子大约要做一个礼拜。”因为做得多了,姜海舟在附近小有名气,很多亲戚



朋友都来请他帮忙做,在力所能及的范围内,他也乐意帮忙,“只要有人想要,我就做一个,做这些东西,享受制作的过程,如果还有人能认同,那就更好了。”

现在,姜海舟已经慢慢摸索出了门道,失败了总结经验再重新来,他对于中国传统的东西特别喜欢,工作之余,还会收藏一些字画,做一些木雕,“这些都是功夫活,除了动手能力强外,一定要特别喜欢,我也就是自娱自乐,跟那些专业的手艺人没办法比。”

近日,骆岗街道高王社区残联、关工委、老年委联合普瑞眼科医院开展“学党史 办实事 白内障筛查”活动,眼科医生向居民讲解白内障相关知识,近百名老人参加检查,对于检查出白内障的十几位居民,残联工作人员告知老人们可以到定点的医院免费做白内障复明手术。

一句话新闻

周玉虎 记者 沈娟娟

看电影学党史 缅怀先烈永葆党员本色

星报讯(贾丽丽 记者 马冰璐)为激发爱党爱国爱社会主义热情,提高党组织凝聚力和战斗力,7月15日,合肥市淝河镇老官塘社区党委组织社区全体党员和社区工作人员一起观看电影《革命者》,让广大党员以视频的形式接受党史教育,推动党史学习教育深入人心。

电影《革命者》围绕1912至1927年波澜壮阔的历史展开,讲述了中国共产主义运动的先驱、伟大的马克思主义者、杰出的无产阶级革命家李大钊、毛泽东等革命先驱热忱追寻正确革命道路的故事。通过展现他们勇于献身的革命精神和无私奉献的高尚品格,感染当代万千青年。

观影结束后,社区党员们深深为影片中无数革命者的事迹所感染,他们就像一束光,带给人们希望,指明了前进的道路。大家纷纷表示,要从现在做起,从身边做起,从小事做起,切实增强担当精神和服务意识,为社区发展、各项工作开展作出更大的贡献。

侯店村开展“夏日送清凉, 安全知识进工地”活动

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐)高温酷暑,烈日炎炎,7月14日下午,合肥市蜀山区南岗镇侯店村党支部组织南岗镇人大代表、党员志愿者前往辖区工地看望建筑工人。

“天气炎热,你们在工地上顶着酷暑作业,辛苦了,这是送给你们的防暑降温品,请收下。”工人们激动地接过人大代表、党员志愿者递过来的西瓜、水等,一边吃喝,一边感谢道:“大热天你们来看望我们,谢谢党委政府对我们的关心。”

“城市发展越来越迅速,高楼大厦拔地而起,我们的生活也越来越好,这些都离不开你们的辛劳付出,你们是城市的园丁,一年四季,无论刮风下雨,你们始终坚守自己的岗位,为城市、为社会发展辛勤劳作,你们吃苦耐劳、默默奉献的精神值得我们学习和发扬。”南岗镇人大代表、党员志愿者孙自友在与工人们交流时激动地说道。

“工人们收到这些实用的慰问品,都非常开心,他们确实很辛苦,尤其进入三伏天后,气温明显比之前高了很多,每天工人们的衣服从早到晚都是湿的。”工地项目负责人介绍道。据了解,当天,人大代表、党员志愿者不仅为建筑工人送去矿泉水、牙膏、牙刷、花露水等防暑降温用品,还邀请专业人员为他们普及消防安全知识,提高消防安全意识。

包河苑社区: 为爱读书的孩子们奖励红色书籍

星报讯(梁方 贺云龙 记者 沈娟娟)为更好地丰富社区青少年的暑期文化生活、促进他们的健康成长,让他们在暑期可以接触到更多的好书。激励更多的居民一起养成阅读的好习惯,打造书香社区。日前,合肥市包河苑社区党委主办,包河苑关工委、妇联、团总支、包河苑社区睦邻读书会特开展针对读书打卡的居民赠送书籍奖励活动,让居民养成良好的读书习惯。

本次针对读书打卡满30天以上的居民进行图书奖励,志愿者在群内发送每天阅读的内容,其他书友在空闲时间内进行打卡学习。

小书友汤恒宇小朋友是最初参与也

是一直坚持下来的小朋友,他的妈妈是读书打卡群的志愿者,从幼儿园大班开始,他每天阅读唐诗三百首,一天天积累下来,没想到竟然读完背完了。

他的妈妈说:“孩子的坚持源于家长的坚持,每天发送阅读内容也是督促着我坚持的动力,我的孩子也收获了成长,因为有图书的奖励,孩子的动力更足了,每天阅读也有了目标,给社区这样的活动点赞……”

活动中,社区志愿者精心挑选红色书籍赠送给孩子们,目前有40组家庭一直在坚持,从最初坚持,到现在养成良好的阅读习惯,在群内打卡成了书友友们每天必备的一部分。

三里庵街道:召开“两优一先”表彰大会

星报讯(仲名山 秦明海 孙雨静 记者 沈娟娟)为充分发挥先进典型的激励作用,引导基层党组织和广大党员干部坚定信念、对党忠诚、履职尽责、奋发有为,近日,三里庵街道召开优秀共产党员、优秀党务工作者、先进党组织表彰大会。街道领导班子和受表彰的街道优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党组织负责同志等70余人参加大会。

大会表彰了在推进辖区城市基层党建和街道建设发展工作中作出优异贡献的40名优秀共产党员,13名优秀党务工作者代表和9个先进基层党组织。街道领导班子成员先后对6名优秀共产党员代表、6名优秀党务工作者代表和6个先进基层党组织代表颁发证书和奖牌。

随后,优秀共产党员代表、优秀党务工作者代表、先进党组织代表依次交流发言。优秀共产党员代表竹荫里社区党员张孝宏表示:“这次表彰对我是激励,我会更加严格要求自己,发挥党员先锋模范作用,在本职工作上发光发热。”

这次表彰大会的召开,希望能在全街道营造出学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围,促进全街道各级党组织和广大党员以更加坚定的信念,更加振奋的精神,更加务实的作风,投入到为民工作和服务中。

党群工作部负责人表示:“通过表彰,进一步激发党员干部群众为民办实事的热情,不忘初心,奋发有为,为蜀山区区长三角一体化高质量发展作贡献。”

美好 社区

市场星报

2021年7月20日
星期二

编辑 吴笑文
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com